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“2023, Año de Francisco I. Madero, Apóstol de la Democracia”

Lic. Blas José Flores Dávila
Secretario de Finanzas

Nació el 3 de septiembre de 1960, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza. Es Licenciado en Economía, con Diplomado en Finanzas egresado del Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Monterrey.  Cuenta con un Diplomado en Finanzas por el Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Monterrey, además de diversos cursos de actualización del idioma inglés en la Jacksonville University, en Florida y el Flagler College, en St. Augustine, Florida; así como el curso-taller para ejecutivos y curso de Inglés por la Universidad de Lamar en Beaumont, Texas y el curso de administración y evaluación de proyectos impartido por el Banco de México, S. A. 

Incursionó en el ámbito de la docencia en la Facultad de Sistemas de la Universidad Autónoma de Coahuila impartiendo cátedra de licenciatura en Economía General, Contabilidad Financiera, Contabilidad de Costos, Contabilidad Administrativa, Administración Financiera y Evaluación de Proyectos, de igual manera, en  la Facultad de Ciencias Químicas de la Universidad Autónoma de Coahuila, impartió cátedra de licenciatura en Organización Industrial. Así mismo, en el  Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Monterrey fungió como catedrático de licenciatura en Sistemas de Planeación y Control Administrativo y Macroeconomía. 

Ha desempeñado diversos cargos, entre los que destaca mencionar los siguientes: 
Mayo de 2013 a noviembre de 2017; Rector de la UA de C
Mayo de 2012 a abril de 2013; Coordinador General de la Tesorería de la Universidad Autónoma de Coahuila, nombrado por el Rector en turno.
Mayo de 2009 a mayo de 2012; Tesorero General de la Universidad Autónoma de Coahuila, electo por el H. Consejo Universitario.
Mayo de 2006 a mayo de 2009; Tesorero General de la Universidad Autónoma de Coahuila, electo por el H. Consejo Universitario.
Abril de 2006 a mayo de 2006; Coordinador General de la Tesorería de la Universidad Autónoma de Coahuila, nombrado por el Rector en turno.
Enero de 2006 a abril de 2006; Tesorero Municipal del R. Ayuntamiento de Saltillo.
Noviembre de 2004 a febrero de 2005; Coordinador de Asesores de la Oficialía Mayor en la Secretaría de Educación Pública Federal.
Junio de 2003 a noviembre de 2004; Coordinador de Apoyo a la Federalización y Relaciones Institucionales de la Subsecretaría de Planeación y Coordinación en la Secretaría de Educación Pública Federal.
Junio de 2001 a junio de 2003; Coordinador Administrativo de la Subsecretaría de Planeación y Coordinación en la Secretaría de Educación Pública Federal.
Enero de 2000 a mayo de 2001; Secretario Técnico de la Rectoría en la Universidad Autónoma de Coahuila.
Diciembre de 1997 a enero de 2000; Asesor de la Tesorería General en la Universidad Autónoma de Coahuila.
1996 – 1997; Banorte, S. A.
1984 – 1996; Banco Bital, S. A.
1982 – 1984; General Motors de México, S. A.

En el ámbito de Gestión académica, administrativa y social, destaca en lo siguiente:
Desde Noviembre de 2013; Miembro del Clúster Minero-Petrolero
Noviembre 2013; Conferencista Magistral en el 6to. Congreso de Líderes Éticos Universitarios  “Construyendo los Líderes del Futuro”
Desde Mayo de 2013; Miembro activo del Consejo de Universidades Públicas e Instituciones Afines (CUPIA) de la ANUIES.
Noviembre 2012; Promotor en la creación de la “Fundación de Egresados de la Universidad Autónoma de Coahuila”.
Abril 2007-Octubre 2012; Participación en las sesiones de trabajo semestrales para el “Análisis de Sistemas de Gestión de la Calidad”. Universidad Autónoma de Coahuila.
Junio 2012; Participación en la “Sesión de Trabajo para el Análisis de los Resultados de la Evaluación PIFI 2012-2013”. Universidad Autónoma de Coahuila.
Abril 2012- Abril 2013; Representante de la Universidad Autónoma de Coahuila en el “Comité Técnico del Impuesto Sobre Nómina de la Región Sureste del Estado de Coahuila”.
Marzo 2012; Participación en la “Sesión de Trabajo para la Elaboración de los Proyectos de Gestión PIFI 2012-2013”. Universidad Autónoma de Coahuila.
Marzo 2012; Participación en la sesión de trabajo para el “Proceso de Autoevaluación PIFI 2012-2013” Universidad Autónoma de Coahuila.
Enero 2012; Curso Taller sobre “Equidad de Género en las Instituciones de Educación Superior”. Universidad Autónoma de Coahuila.
Enero 2012; Curso Taller sobre “Equidad de Género en las Instituciones de Educación Superior”. Universidad Autónoma de Coahuila.
Octubre 2011; Representante del Rector de la Universidad Autónoma de Coahuila en la XXXVII Sesión Ordinaria del Consejo de Universidades Públicas e Instituciones Afines.  (CUPIA).
Octubre 2011-Abril 2013; Representante de la Universidad Autónoma de Coahuila en el “Consejo de Armonización Contable del Estado de Coahuila de Zaragoza”.
Noviembre 2011-Abril 2013; Representante de la Universidad Autónoma de Coahuila en la “Comisión para la Revisión, Adecuación e Implementación, en el Ámbito Estatal y Municipal, de la Normatividad en Materia de Contabilidad Gubernamental Emitida por el Consejo Nacional de Armonización Contable”.
Agosto 2011; Asistencia al Seminario-Taller “Flexibilidad Curricular”. Universidad Autónoma de Coahuila.
Noviembre 2008 a Noviembre 2010; Secretario de Finanzas de la “Asociación Mexicana de Responsables de la Estandarización de la Información Administrativa y Financiera de las Instituciones de Educación Superior”.
Septiembre 2010; Participante en la “Reunión de Reflexión para la Evaluación Institucional” Universidad Autónoma de Coahuila.
Septiembre 2010; Participante en el curso-taller de “Planeación Estratégica para la Evaluación Diagnóstica del Plan de Desarrollo Institucional de la Universidad Autónoma de Coahuila”.
Septiembre 2009; Expositor en el Diplomado de “Actualización Contable y Fiscal” de la Facultad de Ciencias de la Administración de la Universidad Autónoma de Coahuila.
Octubre 2008; Representante de Finanzas en el Sub Comité de seguimiento del “Proyecto del Parque Cincuentenario” de la Universidad Autónoma de Coahuila.
Octubre 2008; Representante del Rector en la Asamblea General de la Asociación Nacional de Universidades e Instituciones de Educación Superior (ANUIES).
Enero 2008; Curso-Taller “Planeación Estratégica con Enfoque a la Formulación del PIFI 2008-2009” de la Universidad Autónoma de Coahuila.
Septiembre 2007; Participación en el Coloquio Internacional “La Pertinencia de la Universidad Pública en México”. Universidad Autónoma de Coahuila.
Junio 2007; Participante en el curso-taller de “Planeación Estratégica para la Elaboración del Plan de Desarrollo Institucional 2007-2010” de la Universidad Autónoma de Coahuila.
Junio 2007-Abril 2013; Representante de la Universidad Autónoma de Coahuila en el “Consejo del Museo del Desierto de Saltillo”.
Marzo 2007; Participante en la “Reunión de Evaluación de la Gestión”. Universidad Autónoma de Coahuila
Junio 2006-Abril 2013; Integrante permanente con voz, pero sin voto, en las reuniones de la H. Comisión General Permanente de Hacienda. Universidad Autónoma de Coahuila.
Mayo 2005; Miembro distinguido de la Comisión Negociadora SEP-SNTE 2005 del Personal Docente de Educación Básica.
Enero 2001 hasta conclusión. Participación en la elaboración del “Programa Nacional de Educación 2001-2006, a través de la Secretaría de Educación Pública Federal.
Enero 2007 a la fecha; Integrante de la “Academia de Administración y Humanidades” de la Facultad de Sistemas de la Universidad Autónoma de Coahuila.
1986-1987; Integrante del “Consejo Directivo” de la Facultad de Sistemas de la Universidad Autónoma de Coahuila.
Diversas; Padrino de diferentes generaciones de alumnos de preparatoria y licenciatura, de diversos planteles, de la Universidad Autónoma de Coahuila.

El Lic. Blas José Flores Dávila ha recibido las siguientes preseas y reconocimientos:
Febrero 2013; Premio “Puma”. Sociedad de Alumnos Facultad de Sistemas de la Universidad Autónoma de Coahuila
Septiembre 2012; Presea “Puma” y reconocimiento como maestro fundador, en el 30 aniversario de la Facultad de Sistemas de la Universidad Autónoma de Coahuila.
Diciembre 2011; Medalla “Miguel Ramos Arizpe”. Universidad Autónoma de Coahuila.
Marzo 2011; Reconocimiento por “Apoyo al Logro de los Objetivos Planeados y la Facilidad en el Desarrollo de la Actividad Presupuestal de la Facultad”. Facultad de Ciencias de la Administración de la Universidad Autónoma de Coahuila
Diciembre 2009; Reconocimiento por 25 años de entrega y fidelidad al servicio de la Universidad Autónoma de Coahuila.
Abril 2006; Reconocimiento como Tesorero Municipal del R. Ayuntamiento de Saltillo.

Actualmente se desempeña como Secretario de Finanzas del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza. 


Fecha de actualización y/o revisión: 30/11/2023Castelar y General Cepeda S/N, Zona Centro 25000, Saltillo, Coah.
Teléfonos: (844) 411-9500.

image1.png
Gobierno
¢! Estado

o

Coahuila
de Zaragoza




